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Cwiczenia
1. Sformulowaé poprawnie zaprzeczenia twierdzen:

(a) Liczby m i n sa pierwsze.

(b) Liczby m i n sa wzglednie pierwsze.

2. Dlaczego zapisanie ponizszych zdan w formie zdan logiki predykatéw sprawia pewne klopoty?

(a) Jezeli istnieje rozumny filozof, to jest on kobieta.

(b) Warunek W (z,y) zachodzi dla kazdego x i dla pewnego y.

3. Jak rozumiesz nastepujace zdania? Jak je sformulowaé, aby nie budzily watpliwosci?

(a) Nie wolno pi¢ i graé¢ w karty.

(b) Przepis dotyczy oséb, ktore sa obywatelami polskimi i stale zamieszkujacych w Polsce.

(¢) Jezeli pozwany nie stawi si¢ lub nie przysle przedstawiciela, to wyrok bedzie wydany

zaocznie.

4. Stosujac ponizsze schematy pokazaé, ze nastepujace formuly sg tautologiami.

®ep—qpVyg

o VrA(x) « Jz-A(x)

—JzxA(x) < Vz-A(z)

Va(A(z) A B(x)) < Ve A(x) AVaB(x)
Jz(A(z) vV B(z)) < JzA(z) V Iz B(x)
Vz(AV B(x)) < AANYaxB(z), x ¢ FV(A)
Jz(AA B(z)) & AANTzB(x), x € FV(A)
o A= VA g FV(A)

o A TxA ¢ FV(A)

(a) (Fup(y) — V2q(2)) — YyVz(p(y) — q(2))
(b) (VzIy((p(z) — q(y)) — r(y))) — (Vep(z) — Yyq(y)) — Jyr(y)

5. Czy nastepujace formuly sg tautologiami rachunku predykatow?

(a) VeIyP(z,y) — JaVyP(x,y)
(b) Va(R(z) — JyS(y)) — VaTy(R(z) — S(y))
Praca domowa

1. Czy nastepujace formutly sa tautologiami rachunku predykatéw?

(a) Jz(P(z) — VyQ(y)) — JaVy(P(x) — Q(y))
(b) Fz(VyQ(y) — P(z)) — JxVy(Q(y) — P(x))
(c) VaIy(P(z) — R(x,y)) — Va(P(z) — JyR(z,y))



